
 

 
 

 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 60/XI/ 2.ª SL 
 

 

Aos 15 dias do mês de Dezembro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na 

sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

10:00  

 1. Informações; 

 2. Discussão e votação da acta nº. 59, relativa ao dia 07 de Dezembro; 

 3. Apresentação e votação do Parecer sobre o Relatório do Ministério da Saúde, relativo 

à situação do acesso dos portugueses aos cuidados de saúde nos estabelecimentos do 

Serviço Nacional de Saúde e à avaliação, da aplicação da Lei nº. 41/2007, de 24 de 

Agosto - Relatora: Dep. Teresa Fernandes; 

 4. Apresentação e votação do Parecer relativo ao PJL nº. 384/XI/1ª., "Regime de 

comparticipação de medicamentos destinados a portadores de Ictiose" - Relatora: Dep. 

Antonieta Guerreiro; 

 5. Admissibilidade e distribuição da Petição nº. 116/XI/2ª., "Manutenção dos preços de 

Venda ao Público nas Embalagens dos Medicamentos Comparticipados"; 

 6. Outros Assuntos.  

10:30 Audição do Senhor Secretário de Estado Adjunto e da Saúde a Requerimento do 

PCP sobre o encerramento da SAP de Vieira do Minho, e do BE relativamente ao Hospital 

de Cascais. 

 

O Presidente iniciou a reunião referindo a metodologia a utilizar na audição do Secretário de 

Estado Adjunto e da Saúde, tendo em conta os requerimentos do PCP e do BE, 

respectivamente, sobre o encerramento do SAP de Vieira do Minho e sobre o Hospital de 

Cascais. Na primeira ronda e para cada tema, os grupos parlamentares disporão de cinco 

minutos para colocar questões, seguindo-se igual tempo de resposta e na segunda ronda 

disporão de três minutos e o mesmo tempo para o Secretário de Estado. 

 

Após discussão, foi colocada à votação a acta nº. 59, relativa ao dia 25 de Novembro, que foi 

aprovada por unanimidade. 

 



 

Foi adiada a apresentação e votação do Parecer sobre o Relatório do Ministério da Saúde, 

relativo à situação do acesso dos portugueses aos cuidados de saúde nos estabelecimentos do 

Serviço Nacional de Saúde e à avaliação da aplicação da Lei nº. 41/2007, de 24 de Agosto, em 

que é Relatora a Deputada Teresa Fernandes. 

 

Seguiu-se a apresentação e votação do Parecer relativo ao PJL nº. 384/XI/1ª., "Regime de 

comparticipação de medicamentos destinados a portadores de Ictiose", em que é Relatora a 

Deputada Antonieta Guerreiro. A Relatora começou por referir que juntou ao Parecer três 

anexos com a lista dos doentes portadores de ictiose, com imagens recolhidas da internet e os 

respectivos links e com a nota técnica. Disse que a ictiose se manifesta por perturbações da 

pele e a sua incidência é muito baixa, estando apenas identificadas 35 pessoas. Deu conta do 

objecto conteúdo e motivação da iniciativa, do enquadramento constitucional, legal e 

antecedentes, concluindo que o Projecto de Lei reúne os requisitos legais, constitucionais e 

regimentais para ser discutido e votado em Plenário, reservando o GP a sua posição para a 

discussão Plenária. É de opinião que os doentes devem ter acesso aos cuidados e tratamentos 

necessários, o que não tem acontecido, e para os quais não têm qualquer tipo de protecção ou 

apoios, tal como acontece com a psoríase, que é igualmente uma doença de pele. Concluiu 

cumprimentando as três representantes da Associação de Portadores de Ictiose, no que foi 

secundada por todos os Deputados. 

A Deputada Luísa Salgueiro cumprimentou a Relatora, disse que o PS acompanha as 

preocupações mencionadas, e que está disponível para encontrar uma resposta melhor para os 

doentes com ictiose. Informou que no Hospital de S. João, no Porto, os doentes são 

acompanhados por especialistas no centro de dermatologia e aí têm acesso aos medicamentos. 

O Deputado João Serpa Oliva tomou nota das dificuldades encontradas pelos doentes com 

ictiose e concorda que o assunto se resolva em centros de dermatologia, tal como acontece no 

Porto, no que foi seguido pelos Deputados João Semedo e Deputado Bernardino Soares, 

lembrando este que é preciso olhar para o problema numa perspectiva mais abrangente porque 

há sempre mais um grupo de pessoas que nunca são incluídas na tabela de comparticipações. 

O Presidente colocou os considerandos e conclusões do Parecer à votação, que foram aprovados 

por unanimidade.  

 

Em seguida, o Presidente colocou à votação a admissibilidade da Petição nº. 116/XI/2ª, sobre a 

"Manutenção dos Preços de Venda ao Público nas Embalagens dos Medicamentos 

Comparticipados", que foi aprovada por unanimidade e foi distribuída ao PCP, que indicou como 

Relator o Deputado Bernardino Soares. 

 

Em outros assuntos, a Deputada Clara Carneiro solicitou que o Presidente reiterasse ao 

Ministério da Saúde o pedido do envio do relatório que as ARS ficaram de elaborar até 5 de 



 

Novembro e que identifica os principais desvios no acompanhamento dos contratos-programa 

nos Hospitais Públicos e Unidades Locais de Saúde. Solicitou também que se pedisse ao 

Ministério da Saúde e ao Ministério das Finanças o envio do relatório de avaliação do impacto 

financeiro do plano de redução da despesa dos Hospitais do SNS, assim como das avaliações 

mensais a que a ACCS tem procedido sobre a evolução orçamental dos hospitais do SNS. 

 

Audição do Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. Manuel Pizarro 

(a audição foi integralmente gravada) 

 

Sobre o tema do encerramento do SAP de Vieira do Minho usaram da palavra para colocar 

questões os Deputados Agostinho Lopes, Clara Carneiro, Nuno Reis, Durval Tiago, Maria Antónia 

Almeida Santos e João Semedo, seguindo-se a resposta do Secretário de Estado. 

 

Sobre o tema da sobrelotação do Hospital de Cascais usaram da palavra para pedir 

esclarecimentos os Deputados João Semedo, Maria José Nogueira Pinto, Maria Antónia Almeida 

Santos, Teresa Caeiro e Bernardino Soares, seguindo-se a resposta do Secretário de Estado. 

 

Na 2ª ronda fizeram perguntas os Deputados Nuno Reis, Ricardo Gonçalves, Durval Tiago, João 

Semedo, Agostinho Lopes e Maria José Nogueira Pinto, tendo o Secretário de Estado prestado 

os esclarecimentos solicitados. 

 

O Deputado Bernardino Soares interpelou a Mesa para dizer que é justa a indignação da 

população, porque foram feitas promessas durante a campanha eleitoral que ficaram por 

cumprir e o Secretário de Estado declarou que as obras anunciadas, à excepção de uma, estão 

em curso. 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 15 Dezembro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luís Vales 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 João Serpa Oliva 

 José Rui Cruz 

 Nuno Reis 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Conceição Casa Nova 

 Fernando Jesus 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 


